







GLASILO Slovenske Narodne Podporne Jednote

Organ of the Slovene National Benefit Society. 2019 SO. CRAWFORD AVE. CHICAGO, ILL.

Patriotična molba.

Predsednik Združenih držav je v svoji spomenici na kongres dejal: "Narodna obramba kot posebna stvar je v ospredju mojih vseh misli."

varjati tisto kapitalistično strujo, ki jo zastopa. S samo kritiko Wilsonovih govorov in drugih zastopnikov kapitalizma dosežemo prav malo.

cem mezdo za 10 odstotkov. V podjetju dela 3,500 delavcev. V tovarni Harris Automatic Press Co. v Niles, O., je zastavkalo dve sto strojnikov.

mezza povisa v razmerju z drugimi okraji. Rudarji niso organizirani in če jim ne pride rudarska organizacija na pomoč, bodo naleteli na hud odpor pri premogovnikih baronih.

te člani strokovne organizacije, pa vam bo pomagano. Vbrog delavce naj gre k mogočnemu kapitalistu in ga naj prosijo za povišanje plače in znižanje delavnika.

Tudi policija ni imela opravila. Glavni stan štrajkarjev je na 2244 W. 23 Place. Štrajkajoči delavci se tam zberejo vsaki dan ob osmih zjutraj.

Razne vesti.

Stavka cestnozelezniških uslužbenov v Wilkes-Barre, Pa., še vedno traja. Občinstvo se neče voziti na vozeh, ki jih vodijo stavkokazi.

Statistični izkaz za državo New York izkazuje, da je bilo zadnjih 18 mesecev 337,500 industrijskih delavcev ranjenih na delu, 1,214 pa smrtno onesrečenih.

Nov rudnik bo kmalu odprt pri Finleyville, Pa. Lani so proizvedli v Michiganu 1,156,138 ton premoga, v prejšnjem letu pa 1,283,030 ton.

Senat in zbornica odina glede pomorske armade. Če kongres odobri načrt senatnega in zborniškega odbora, bo stalna armada v mirnem času štela 206,000 mož, ki se v vojnem času povečajo na 254,000.

Obsojba zaradi zločina proti vojni sili države. Pred domobranskim sodiščem v Zagrebu se je vršila te dni obravnava proti lekavdovi iz Zemuna, Jeleni pl. Benko in njenim trem hčeram, Sofiji, Despi in Mimi, zaradi zločina proti vojni sili države.





garijo, sploh proti vsaki Shod v hotelu "Evropa" dobro obiskan. Med udelež...

- ALABAMA: Blackmon Heflin Dent
CALIFORNIA: Curry Stephens Hayes
COLORADO: Timberlake
CONNECTICUT: Freeman Oakley Flynn Tilson
DELAWARE: Miller
FLORIDA: Clark
GEORGIA: Bell Lee
IDAHO: Smith
ILLINOIS: Britton McKinley Cannon Maddon Demison Mann Foss Rainey Fuller Bodenberz Stemling Gallagher King Stome McAndrews Williams, T. McDermott Wheeler
INDIANA: Barnhart Lieb Cline Moores Dixon Wood
IOWA: Dowell Hull Good Kenedy Green Sweet Haugen Woods
KANSAS: Campbell Taggart
KENTUCKY: Helm
LOUISIANA: Estopinal Dupre
MAINE: Guernsey Peters Hinds
MARYLAND: Mudd
MASSACHUSETTS: Carter Paige Dallinger Rogers Gallivan Tague Gardner Walsh Gillett Winslow Olney
MICHIGAN: Beakes Kelley Fordney McLaughlin
MINNESOTA: Anderson Smith Davis Stearnson Ellsworth Volstead
MISSISSIPPI: Stephens
MISSOURI: Booher Lloyd Borland Meeker Dyer
NEBRASKA: Sloan
NEVADA: Roberts
NEW HAMPSHIRE: Sulloway Wason
NEW JERSEY: Egan Lehlback Hart Browning Hutchinson Parker
NEW MEXICO: Hernandez
NEW YORK: Bennett Husted Chardler Magee Danforth Oglesby Dempsey Platt Pratt Dunn Rowe Griffin Bowe Fairchild Sanford Hamilton Siegel Haskell Snyder Hicks
NORTH CAROLINA: Kitchin Page Hood Doughton Stedman Britt
OHIO: Brumbaugh Ricketts Fess Russell Kearns Sherwood Longworth Switzer McCulloch Williams
OREGON: Hawley McArthur
PENNSYLVANIA: Butler McPadden Coleman Miller Moore Edmonds Porter Farr Garland Temple Vore Heaton Keistor Watson Leshner
RHODE ISLAND: Kennedy O'Shaunessy
SOUTH CAROLINA: Aiken Finley
WYOMING: Mondell
SOUTH DAKOTA: Dillon
TENNESSEE: Garrett Padgett Munn

- TEXAS: Burgess Calloway Black Slayden
UTAH: Howell
VERMONT: Dale Greene
VIRGINIA: Glass Saunders Jones Slomp
WASHINGTON: Hadley Johnson
WEST VIRGINIA: Brown Littlepage Cooper Sutherland
WISCONSIN: Cary Konop Cooper Stafford Frear

Škodljive glive se res ne nahaja je v snažni mlečni posodi, ampak v klevskem zraku, na senu, posebe...

KAKO SE KATRE GOLAKEN V KAPNICI

Različna maces se more v kapnici le tedaj zarediti, če najde v vodi primerne hrane in to so razne organske snovi, ostanki od m...

KAKAJ KRAVA NAJBOLJŠEGA RODU NI DOBRA MOLENIČA?

La utrižne lastnosti staršev, ki so glede dotične lastnosti homoeignote, se zanesljivo prenašajo na zarod. Ta homoeignotnost je pri govodi vsled prejšnje slabe odbire...

WAUKEGAN, ILL.

Zahvala našemu rojaku Anton Gorišku za njegovo izvrstno krojaško delo, s katerim nam je zelo vstregel in nam izdelal obleko prav po naši volji. Vsem rojakom v mestu Waukegan, North Chicago in okolici ga toplo priporočamo...

Neprebava, zapaka, slaba prebava, otrpila jetra in njeni znaki kakor nečisti jezik, zguba slasti, splošna slabost, slabokrvnost in želodčne nepravilnosti naredijo vas zelo bolne. ZAKAJ BI NE RABILI SEVERA'S Balsam of Life

so dovodki, ki so mi jih poslali beletrajski sodruzi v njih vsykem Domu. Mračilo se je na sodruz Drazovici, pogledavala sliko Tucovica v večernem...

tem stenam se ni treba sragati. Storili smo, kar je bilo poče, a bili smo še prešibki...

All Zdrubene države res niso prav nič pripravljene za vojno?

Poročilo kongresnega vojnega odedca navaja, v koliko so Zdrubene države pripravljene za vojno. Rezerva šteje 60,000 mož, ki so vsako leto pomnoži in stalne armade za 27,000 mož in in milice za 40,000 mož.

Če pregledamo te številke ni sedaj prav nobene nevarnosti, da bi Zdrubene države na mogle zavrniti tuje sile, ki bi skušala par vojaških zborov izkrcati na ameriška tla. Vojakov se v vojnem času ne prevaža na morju kot v mirnem času premog ali drugo blago.

V kongresu in doma.

ni kongresniki so veliki ljud-prijatelji, kadar so doma predle. Pripravljeno so izpolniti ko željo volilec in če bi jih pri volilec vprašal, če bi šli v tel po mater kruljevoga vruga, pritrčili z da. Ali to je le do pred volilec, posebno pred vami, ko so pa gospodje izvoni in pridejo v kongres, kaj hi pozabijo na ljudske interese dane obljube.

Noben kandidat kapitalističnih bank ne pravi v volilni kampa, da bo zastopal interese velikih proraocij, na jezik mu prihajale interese ljudstva. V volilni rbi so vsakemu republikanske in demokratskemu kandidatu svetetje potrebe ljudstva. Za bi šel v ogenj, dal bi celo svojo življenje za ljudske interese. To je le na govornikem odru, gre za glasove volilec. Po načani volilni bitki, ko ima kandidat glasove v žepu, so obljube zekade kot dim v oblake.

O nevarnosti, da ugroža Zdrubene države invazija tuje sile, govore le militaristi in imperialisti, ki bi radi imeli najmočnejšo armado in mornarico. Odkar so bile uradne številke objavljene, je utihnili tudi govornici v Washingtonu o invaziji v Zdrubene države. Ljudem, ki še sedaj priporočajo veliko stalno armado in najmočnejšo mornarico, ne gre za to, da odbijejo Zdrubene države invazijo tuje sile, ampak porabiti bi radi armado in mornarico za podjarmljenje drugega naroda ali pa le navidezno "obrambno" vojno.

ZAKAJ SE MOČE MLEKO KISATI?

S pomočjo raznih gliv mlečne kisline se pretvori mlečni sladkor v mleku v mlečno kislino, ki mleko zakrkuje. V mleku je več raznovrstnih gliv in imenovane glive navadno druge prevladujejo, zato se zdravo mleko redno in pravilno skisa ter zakrkuje. Lahko se pa pripeti, da druge glive mlečnokislodne glive zatro in v tem slučaju se mleko ne skisa in ker so med njimi tudi take glive, ki sirino razkroje (jo peptonizirajo), pa mleko ne le zakrkuje, ampak postane tudi vodeno. Take

Vabilo k dramatični predstavi in veselici katero priredi Mladeniško društvo "Danica" Društvo vprizori za občinstvo krasno dramatično predstavo "Požigalčeva hči" resno igro v petih dejanjih. v nedeljo dne 21. maja ob 2 uri popoldan v Narodni Dvorani, vogal 18 cesta in Racine Av. Vstopnina je 50c in 35c. Po igri bo prosta zabava in ples. Za množično udeležbo se priporoča Oddor.

RAD BI IZVEDEL za svojega brata Leopolda Zajber, pred-letom in pol bil je v Maacoutah, Ill. in odšel je neznan kam. Prosim cenjene rojake, če kdo ve za njegov naslov, da mi ga naznani, ali pa naj se mi sam javi. Iščem ga radi društvenih zadev. — Martin Zajber, Box 116, Ringo, Kans. (Advertisement)

CAS. Edina Slovanska revija izhaja mesečno na 50 stranah in volje na vsi leto 6L. — Cas, 3713 S. Millard Ave, Chicago, Ill.

Ne prezrite tega! DR. ADOLF MACH. Prodajam Columbia gramofone, ter slovenske in drugojezinske plošče. Istotako ure, vertikalne, ter raznovrstno slastno in srebrnino. Class in članice S. N. P. J. opozarjam posebno na lično izdane protane in obiske s snalom S. N. P. J. Plišto po cenik. ANTON J. TERBOVEC, P. O. Box 1, Olesno, Ill.

PRVA-DRUGA NARODNA BANKA V PITTSBURGHU, PA. Pošilja sedaj z garancijo 100 Kron za \$14.00 v stari kraj; večje z neska pa po še nižjih cenah, ter pišite po iste na: FIRST-SECOND NATIONAL BANK OF PITTSBURGH. Corner Fifth & Wood Sts., Pittsburgh, Pa.

VESELO ŽIVLJENJE

Človeško življenje je prekratko, da bi si ga tjavendan zauzmarilo. Veselo življenje bi morali imeti pri delu, pri obedni mizi in ob času našega počitka.

NAZNANILO

Cenjenim rojakom v East Helenu in okolici uljudno naznanjam, da sem kupil znani Anton Smithov salon.

ROJAKOM NA ZNANJE

Cenjenim rojakom v Chicagu in bližnji okolici naznanjam, da sem prevzel dobroznano gostilno Jazbee in Omahne, bivši Martin Potokarjev Place, na 1625 S. Racine Ave.

DENARJE V STARO DOMOVINO

Table with exchange rates for various currencies and locations like 5 K za \$ .75, 200 K za \$ 27.90, etc.

Zastoj

KRAŠEN STENSKI KOLEDAR ZA LETO 1916. z vsako številko Partola, ali drugih zdravil iz svetovno znane lekarne PARTOS.

AMERICAN STATE BANK advertisement with logo and address: 1325-27 Blue Island Ave., Chicago, Ill.

ODPRTO: Pondeljek in v četrtek do 8 1/2 zvečer vse druge dneve pa do 5 1/2 popoldne.

Pošiljamo denar v stari kraj in jamčimo da se pošteno izplača ali pa Vam vrne.

Izvirno potrdilo (ORIGINAL RECEIPT)

ki nam ga pošlje poštni urad iz starega kraja, priča vsakemu, da denar, poslan naslovniku, bil izplačan.

Cene po dnevnem kurzu

ZA DENAR JAMČIMO VSAKEM SLUČAJU! Prebitok in glavica \$669,672.99. Hranilno ulogo \$4,687,200.

KASPAR STATE BANK

Edina Slovenska Tvrdo advertisement with image of a safe and text: Zastave, ročnice, zanke, kape, pečate, in vse potrebščine za druž. in pos.

Največja slovanska tiskarna v Ameriki je NARODNA TISKARNA

Mi tiskamo v slovenskem, hrvaškem, slovaškem, češkem, poljskem, kakor tudi v angleškem in nemškem jeziku.

Zapomnite si

rojaki, da Amerikanec ne more biti Kranjec, če se prav sedemkrat ne glavo postavi; to je gola resnica.

Frank Stonich

brat stotaryev Jacoba in Johana Stonicha, se priporoča cenjenim rojakom širom Amerike.

VSAKEMU KORISTNO. PRODAJAM

Ze \$1.00 naredim vsakemu 100 pol pisalnega papirja in 100 kvart z vašim tiskanin imenom in naslovom; pišite po vzorec.

Boletine v spodnjem delu hrbtišča, sklepah in v mišicah itd. se hitro zgube, ako rabite Triner's Liniment.

BRIGA SE V PEVI VRSTI ZA SVOJO DECO.

Andrej Vokali smatra kot skrben oče zdravje svojih otrok za najbolj važno stvar.

POŠILJTE MI EN ZAVOJ BOLGARSKEGA KRVNEGA ČAJA

— Pošiljate mi en zavoj Bolgarskega Krvnega Čaja, kajti doslej še nisem vedel, da je to zdravilo tako dobro proti kašlju in prehladu.

PAZITE

na vaš žetovec in kupujte le najboljša jamčena Kalifornijska vina in šganje.

Jos. Bernard DEPT. Z. 1903 Blue Island Ave. Chicago, Ill.

Za vsakšno oglasov ni odgovorno ne uredništvo ne upravnštvo.

Farme! Farme!

Ako ste namenjeni kupiti farmo, sedaj je pravi čas za to. Mi prodajamo farme že več let v enem najlepših in najrodovitnejših krajev države Wisconsin.

— Kdor izmed rojakov torej želi kupiti farmo v tem lepem in rodovitnem kraju, naj nam piše za pojasnila in natančnejši popis zemlje, kar pošljemo vsakemu zastoj.

SLOVENSKA NASELJENSKA DRUŽBA

Sposidite si UNDERWOOD TYPEWRITER



PISALNI STROJ Vsak kdor pozna ta pisalni stroj upraša po njem.

Najbolj priljubljen in ga rabijo vse večje tvrdke in tekmovalci. To je pisalni stroj, ki ga bodele gotovo kupili.

38 odstotkov več dobička.

Tako se glasi poročilo poljedelskega departementa Združenih držav o kmetijskih pridelkih na kmetijah v gorenjem delu Wisconsin.

GORENJEJEM WISCONSINU, V "DOMOVINI DETELJE". zemljo Vam prodamo po zelo nizki ceni ali velike cene, kakor bi morali plačati marsikje drugje.

Edward Hines Farm Land Co. J. STONICH in J. GESCHEL (Slovenski oddelek) 2625 SOUTH HOMAN AVENUE CHICAGO, ILLINOIS

AKO

se še niste naročili na bodoči dnevnik "Prosveta", potem storite to še danes.

AKO

hočete svadeti za naslov kakoga Vašega sorodnika, znanca in prijatelja.

AKO

imate na prodaj kako zemljišče, farmo, trgovino ali hišo.

AKO

hočete, da bo Vaša trgovina, ali podjetje še bolj napredovalo.

OGLAŠUJTE

v največjem slovenskem tedniku v

"Glasilu S. N. P. Jednote"

14,000 naročnikov.

The Partos Pharmacy

160 - 2nd Ave. New York, N. Y.

VELIKI SLOVENSKO-ANGLŠKI TOLMAČ Knjiga vsega poleg slov.-angl. slovnice, slov.-angl. razgovora za vsakdnevno potrebo, navodilo za angleško pisanje, spisanje angleških pisem in kako se postane ameriški državljan.

To je najboljša in najbolj popolna knjiga za prinehanje angleščine in ne bi smelo biti slovenskega naseljence ki bi se knjige ne imel.

Knjiga trdo in okusno v platnu vezana (430 strani), velja \$2.00 in je dobiti pri

V. J. Kubelka, 538 W. 145th St., New York, N. Y. Pišite po cenik slovenskih knjig

Unijske smodke najfinjša kakovosti z znakom S.N.P.J.

drveje vrsti po 5 in 10c -- izdelanje po primeru niki cen 1.5% od stične vrste gro v rezervni fond S. N. P. J. Pisanje naročila soobvrstujejo točno po C. O. D. Naredi se ne manj kot 1000 smodk po 5c ali 600 po 10c.

John Breskvar

2222 St. Clair Ave. N. E. Cleveland, O.



Dr. Richter's Pain Expeller za revmatična bolečina, za bolečino ostrižnosti, migrene in mišice. Pravi se dobi le v svetliki, kot vam kaže ta slika.

Emil Bachman

2107 So. Hamlin ave., Chicago, Ill.



Največja slovanska tiskarna na E. STAVE, REGALJE, KNAKE, KAPE, PRČATY" in Ameriki.

Pišite po naš veliki cenik, ki je tiskan v vseh slovanskih jeziki.

Proletarec

je slovensko glasilo socialistične stranke v Ameriki. Vsak delavec in rojak, ki se zanima za socializem, bi ga moral redno čitati.